



ВОСКРЕСЕНИЕ

Православная газета

№ 2 (137) февраль 2024

12+

НЕ ПРОПУСТИТЕ ВСТРЕЧУ С БОГОМ

15 февраля – Сретение Господне

15 февраля Церковь отмечает двенадцатый праздник Сретения Господня. Несмотря на то что события Сретения относятся ко Христу, этот праздник также считается Богородичным, о чем свидетельствует синий цвет священнических облачений и богослужебные тексты, воспевающие Божию Матерь.

Такому прославлению Богородицы в праздник Сретения есть историческое обоснование. По церковному преданию, старец Симеон являлся одним из семидесяти двух толкователей-переводчиков, создавших греческую «септуагинту». Так, в пророчестве Исаии: «Се, Дева во чреве примет и родит Сына» (Ис. 7, 14) - праведный Симеон захотел заменить слово «Дева» на «Жена», однако был остановлен ангелом.

Подобно праведному Захарии, потерявшему дар речи до момента рождения Иоанна Предтечи, старцу Симеону также было дано знамение от ангела, что он не умрет до тех пор, пока не увидит Пречистую Деву, родившую Сына. По этой причине стихиры праздника воспевают Божию Матерь, явившую Собой исполнение пророчества.

Редакция

«Чего я жду?»

Симеон ждал, ждал всю свою долгую жизнь. И не значит ли это, что в своем все углубляющемся ожидании он духовно созерцал, предвосхищал эту встречу, так что вся жизнь его стала, наконец, сплошным «накануне»? Сколько, должно быть, бессонных ночей, сколько сомнений, сколько усилий!

Но ведь и каждый из нас живет ожиданием какой-то встречи - встречи с любимым, встречи со счастьем, встречи (когда-нибудь, где-то там, на туманном еще горизонте жизни) со смертью... И не пора ли спросить себя: «Чего я жду? О чем все сильнее и настойчивее напоминает мне стук моего сердца и опадающая один за другим, как осенние листья, листки календаря? Преображается ли постепенно моя жизнь в ожидание встречи с главным?». Вот вопрос Сретения, и вот его ответ.

Человеческая жизнь предстает в нем как прекрасное созревание души, все более углубляющейся, все более освобождающейся и очищающейся от мелочного, суетного, случайного. Само старение и увядание, удел каждого из нас, видятся здесь как возрастание и устремление ввысь, к тому последнему и сладостному мигу, когда от всей души, в полноте радости и благодарности говорят: «Теперь ты можешь отпустить меня, Владыко, с миром, ибо я видел. Видел свет, пронизывающий мир. Видел этого Ребенка, который принес в мир столько Божественной любви и отдает Себя мне!». Нет страха, нет неизвестности. Есть только мир, благодать и любовь.

ВСТРЕЧА, ИЗМЕНИВШАЯ ЖИЗНЬ

«Подвижником земли Русской» называли Николая Евграфовича Пестова его почитатели, - и это высокое именование не было преувеличением. Можно сказать, что его многоотомный труд «Путь к совершенной радости» был плодом этого личного, опытного подвижничества. В работе Николая Евграфовича опыт Святых Отцов пережит через катастрофы и искушения XX века, - те, которые изведаль он сам.

В детстве и юности, которые прошли на Волге, в Нижнем Новгороде, будущего подвижника воспитывали в гуманистическом духе, привив ему уважение к высокому человеческим проявлениям: добру, справедливости, талантливости, учености, но не идеалов святости и веры христианской.

Это и привело к тому, что в годы революции, придя после демобилизации из царской армии для регистрации в нижегородский комиссариат, Пестов не отказался от предложенной ему работы во Всевоуче, а впоследствии от звания военного комиссара.

Об этом периоде своей жизни Николай Евграфович писал так: «Вспоминать все это зло, которое я совершил в те годы, мне всего тяжелее... Весь этот кошмар... карамазовская грязь. Все это было при отсутствии у меня христианской веры». В эти годы Пестов даже дружески сблизился с Л. Троцким, сопровождая его в инспекционной поездке по военным частям разных городов Приуралья. В Екатеринбурге председатель Реввоенсовета Советской республики сделал на подаренной книге надпись: «Моему другу и соратнику Н. Пестову на память. Лев Троцкий».

Были в архиве Н. Е. Пестова и фотографии, на которых он был запечатлен со своим «другом». А ведь юность Николая Евграфовича была ознаменована общением с государем Николаем II, не раз он встречался и с Великой Княгиней преподобномученицей Елизаветой Федоровной. И вот на месте их мученической кончины он шел путем «сынов проклятия».

Видимо, необходимо ему было пройти путь «блудного сына», чтобы потом всегда гореть сердцем в христианском подвижничестве, не зная «теплохладности».

Обращение и покаяние Николая Евграфовича было вызвано призывом Божиим. В 1921 г. после трех лет службы в Красной Армии, «Господь вошел в сердце, и с тех пор, что бы я ни делал, ни чувствовал, я знаю, что Христос всегда был рядом со мной, всегда пребывает рядом со мной и никогда не покидал меня».

Вот то, что несет мне, нам, всему миру ныне забытый праздник Сретения - праздник встречи души с любовью, встречи с Тем, Кто дал мне саму жизнь как возможность ждать и этим радостным ожиданием претворять, преобразовать ее.

Протопресвитер Александр Дмитриевич Шмеман (1921-1983)

Церковная свеча

Церковная свеча для христианина - не просто традиция. Она - видимый знак нашего духовного единства с Церковью. Свечи, которые мы ставим перед святыми образами, имеют большое значение для нас.

Еще Моисею Господь велел сделать золотой светильник с семью лампадами (См.: Исх. 25, 31-37) как символ даров божественной благодати. Семисвечники, прообразом которых он был, мы видим в алтарях и сейчас.

В первые века христианства, когда из-за гонений на богослужения собирались в катакомбах, без освещения было и вовсе не обойтись. Конечно, сегодня в церковном быту нет подобных трудностей. Но свеча все-таки несет свет - духовный.

Преподобный Серафим Саровский говорил: «Бог есть огонь». И христиан сравнивал он с горящими свечами, от которых возгораются и другие...

Ее пламя символизирует полетное горение души и стремление к обновлению духа, переходу от ветхого человека к новому. Мягкость воска - словно мягкость сердца, готового любить и прощать. А еще свеча - это добровольная жертва храму. Это жертва Самому Христу, ведь церковные общины всегда создавались руками верующих.

Благодение храмов, тихо говорящее о красоте Царствия Небесного, возможность помогать нуждающимся и даже сама возможность служить Литургию - всё это во многом зависит от нас.

Мы приходим в светлый и теплый храм. Там нас встречает батюшка, у которого есть и малая церковь - семья... Мы видим прекрасные иконы, церковную утварь. Малыши с радостью спешат в воскресную школу. В храме, школе, просфорной трудятся люди - служат Богу и также кормят свои семьи. Из храма мы несем домой иконы, лампадки, просфорки... И всё это складывается из маленьких частичек нашего милосердия. Когда мы ставим свечу, мы помогаем храму и вносим лепту в добрые дела.

Христос говорит нам: ...приходящего ко Мне не изгоню вон (Ин. 6, 37). И если, принося эту маленькую жертву, мы не забываем об искренней молитве, если идем к Богу с открытым сердцем - Он непременно ответит нам.

Редакция

Свершилось это чудо в сонном видении, которое сам Н. Е. Пестов описывает так: «Какое-то полутемное обширное подземелье с земляными стенами и сводами. С левой стороны вижу в стене вход в коридор, ведущий куда-то вниз. Кругом полутьма... И вот у входа появляется светящаяся фигура Христа. Он не идет, а скорее, как бы плывет по воздуху... Проходя мимо меня, Он обернулся и посмотрел на меня. Во взоре была необычайная серьезность, глубина, проникновенность и строгость: не только всепрощающая Сила и Величие, но Огонь могущества, святости и бесконечно-нисходящая любовь... Я падаю на колени и кланяюсь Ему до земли... Я проснулся мгновенно... что же произошло? Я - комиссар, и вдруг - Христос? Почему? Зачем? Полное сматание всех чувств... И сжигающая сознание огненная мысль: «Ведь я грешник, нераскаянный грешник, и кругом меня - грязь, порок и кровь... И взгляд Христа...».

Николай Евграфович ревностно откликнулся на Божий зов - в июле 1921 года он уволился из рядов РККА и вышел из партии, переехал в Москву.

В Москве Н. Пестов стал студентом Высшего технического училища. В начале 1920-х гг., в ответ на начало «наступления на религию», в Москве возникло множество просветительских религиозных кружков, братств и «монастырей в миру». Был такой кружок и в МВТУ. Когда студент Пестов попал впервые на лекцию В. Ф. Марциковского «Жил ли Христос?», с ним произошел окончательный внутренний перелом. «Внезапно точно пелена упала с глаз, в простых словах Евангелия, которое читал лектор, я услышал ответ на мучившие меня вопросы. Жесткий спазм сдавил мне горло, из глаз лились обильные слезы... Этот вечер стал поворотным в моей жизни. С лекции я вышел христианином. Началась моя новая просветленная жизнь».

Скончался Н. Е. Пестов 19 января 1982 года в Москве на девяностом году жизни.

О книгах Николая Евграфовича можно сказать его же словами: «Хорошие духовные книги - это наши лучшие друзья, наши руководители и наставники. Их надо читать, перечитывать, изучать, делать из них выписки... Духовное чтение есть одно из средств развития в нас смирения - основы добродетелей».

И еще. Все, о чем писал Николай Евграфович Пестов в книгах, он осуществил в своей жизни.

Виктор Тихонин

Сретенье

Когда Она в церковь впервые внесла Дитя, находилась внутри из числа людей, находившихся там постоянно, Святой Симеон и пророчица Анна. И старец воспринял Младенца из рук Марии; и три человека вокруг Младенца стояли, как зыбкая рама, в то утро, затеряны в сумраке храма. Тот храм обступал их, как замерший лес. От взглядов людей и от взоров небес вершины скрывали, сумев распластаться, в то утро Марию, пророчицу, старца. И только на темя случайным лучом свет падал Младенцу; но Он ни о чем не ведал еще и посылал сонно, покоясь на крепких руках Симеона. А было поведано старцу сему, о том, что увидит он смертную тьму не прежде, чем Сына увидит Господня. Свершилось. И старец промолвил: «Сегодня, реченное некогда слова храня, Ты с миром, Господь, отпускаешь меня, затем что глаза мои видели это Дитя: Он — Твое продолжение и света источник для идолов чтыщих племен, и слава Израиля в Нем». — Симеон умолкнул. Их всех тишина обступила. Лишь эхо тех слов, задевая стропила, кружилось какое-то время спустя над их головами, слегка шелестя под сводами храма, как некая птица, что в силах взлететь, но не в силах спуститься. И странно им было. Была тишина не менее странной, чем речь. Младенца, Мария молчала. «Слова-то какие...» И старец сказал, повернувшись к Марии: «В лежащем сейчас на раменах Твоих паденье одних, возвышение других, предмет пререканий и повод к раздорам. И тем же оружием, Мария, которым терзаема плоть Его будет, Твоя душа будет ранена. Рана сия даст видеть Тебе, что сокрыто глубоко в сердцах человека, как некое око». Он кончил и двинулся к выходу. Вслед Мария, сутулясь, и тяжестью лет согбенная Анна безмолвно глядели. Он шел, уменьшаясь в значении и в теле для двух этих женщин под сенью колонн. Почти подгоняем их взглядами, он шел молча по этому храму пустому к белевшему смутно дверному проему. И поступь была стариковски тверда. Лишь голос пророчицы сзади когда раздался, он шаг придержал свой немного: но там не его окликали, а Бога пророчица славить уже начала. И дверь приближалась. Одежд и чела уж ветер коснулся, и в уши упрямо врывался шум жизни за стенами храма. Он шел умирать. И не в уличный гул он, дверь отворивши руками, шагнул, но в глухонемые владения смерти. Он шел по пространству, лишенному тверди, он слышал, что время утратило звук. И образ Младенца с сияньем вокруг пушистого теменя смертной тропой душа Симеона несла пред собою как некий светильник, в ту черную тьму, в которой дотоле еще никому дорогу себе озарять не случалось. Светильник светил, и тропа расширялась.

Иосиф Александрович Бродский (1940–1996)



4 февраля – Собор новомучеников и исповедников Церкви Русской

Собор новомучеников и исповедников Российских - празднуется 7 февраля (25 января по старому стилю), в случае совпадения этого числа с воскресным днем; в предшествующий этой дате воскресный день, если 7 февраля приходится на дни от понедельника до среды; в последующий этой дате воскресный день, если 7 февраля приходится на дни от четверга до субботы. **Только в день празднования Собора новомучеников и исповедников Российских совершается память святых, дата смерти которых неизвестна.**

В этот день Святая Церковь совершает поминовение и всех усопших, пострадавших в годину гонений за веру Христову. Поминовение это совершается по определению Священного Синода Русской Православной Церкви от 30 января 1991 года на основании решения Поместного Собора 1917-1918 годов.

Жестокий и кровавый XX век стал особенно трагическим для России, потерявшей миллионы своих сынов и дочерей не только от руки внешних врагов, но и от собственных гонителей-богоборцев. Среди злодейски убитых и замученных в годы гонений было неисчислимо множество православных: мирян, монахов, священников, архиереев, единственной виной которых оказалась твердая вера в Бога.

Прославление в лике святых сонма новомучеников и исповедников Российских на юбилейном Архиерейском Соборе 2000 года, на рубеже тысячелетий, подвело черту под страшной эпохой воинствующего безбожия. Это прославление явило миру величие их подвига, озарило пути Промысла Божьего в судьбах нашего Отечества, стало свидетельством глубокого осознания трагических ошибок и болезненных заблуждений народа. **В мировой истории еще не бывало такого, чтобы столько новых, небесных заступников, прославила Церковь (к лику святых причислены более тысячи новых мучеников).**

Среди пострадавших за веру в XX веке — святитель Тихон, Патриарх Московский и всея Руси, избрание которого произошло в Храме Христа Спасителя (1925); святые Царственные страстотерпцы; священномученик Петр, митрополит Крутицкий (1937); священномученик Владимир, митрополит Киевский и Галицкий (1918); священномученик Вениамин, митрополит Петроградский и Гдовский; священномученик митрополит Серафим Чичагов (1937); ключарь Храма Христа Спасителя священномученик протопресвитер Александр (1937); преподобномученицы великая княгиня Елисавета и инокиня Варвара (1918); и целый сонм святых явленных и неявленных.

Икона Собора новомучеников и исповедников Российских была создана иконописцами Православного Свято-Тихоновского Богословского института. Состоит образ из срединка, деисиса и 15 клейм, размер иконы 167х135 см. Описание иконы издано отдельной брошюрой: «Икона Собора новых мучеников и исповедников Российских, за Христа пострадавших, явленных и неявленных, прославленных на Юбилейном Архиерейском Соборе» (49 страниц).

Икона «Собор святых, прославленных в лето двухтысячное от Рождества Христова» была создана в Иконописной школе при Московской духовной академии. Размер иконы 95х71 см. На ней изображены 57 подвижников.

Редакция

Список священнослужителей Воскресенского района репрессированных в XX столетии

Священник Богородский Иван Евлампиевич
(с. Бесходарное)
Приговорен в 1937 г. к 10 г. ИТЛ
Дальнейшая судьба неизвестна

Священник Василевский Иоанн Прокопьевич
(с. Нестиары)
Приговорен в 1937 г. к 10 г. ИТЛ
Дальнейшая судьба неизвестна

Священник Вишневецкий Константин Васильевич
(с. Знаменское)
Расстрелян 08.01.1938 г.

Священник Зверев Павел Петрович
(с. Богородское)
Расстрелян 08.01.1938 г.

Священник Зорин Иван Прокопьевич
(с. Владимирское)
Приговорен 03.09.1935 к 3 г. лишения свободы

Дальнейшая судьба неизвестна

Священник Ильинский Никандр Иванович
(с. Благовещенское)
Расстрелян 22.12.1937 г.

Священник Кармазинский Иоанн Александрович
(с. Воскресенское)
Приговорен 19.11.1937 г. к 10 г. ИТЛ
05.02.1938 г. умер в тюремной больнице

Священник Курамин Назарий Сергеевич
(с. Нестиары)
Приговорен к 3 г. лишения свободы
Дальнейшая судьба неизвестна

Священник Колесов Владимир Васильевич
(с. Бесходарное)
Расстрелян 29.08.1937 г.

Священник Магницкий Николай Петрович
(с. Большое Поле)
Приговорен 22.02.1930 г. к 5 г. концлагеря
Дальнейшая судьба неизвестна

Священник Мальцев Николай Арсентьевич
(с. Успенское)
Расстрелян 02.12.1937 г.

Священник Сумароков Василий Константинович
(с. Шурговаш)
Расстрелян 02.12.1937 г.

Священник Святицкий Владимир Александрович
(с. Троицкое)
Расстрелян 02.12.1937 г.

Священник Святицкий Вячеслав Фёдорович
(с. Глухово)
Приговорен в 1937 г. к 10 годам ИТЛ
26.05.1938 г. умер в тюремной больнице

Священник Сорочинский Иосиф Степанович
(с. Знаменское)
Расстрелян 14.09.1937 г.

Священник Соловьев Сергей Степанович
(с. Воздвиженское)
Расстрелян 16.01.1938 г.

Священник Татаренко Семен Васильевич
(с. Владимирское)
Расстрелян 02.12.1937 г.

Священник Федоровский Николай Порфирьевич
(д. Копанки)
Приговорен 02.10.1931 г. к 3 г. ссылки.
03.11.1931 г. от дальнейшего отбытия наказания был освобожден
Умер 01.08.1935 г. в г. Горький

Священник Ходяков Василий Никитович
(с. Светлушка)
Расстрелян 14.11.1937 г.

Иерей Роман Смирнов,
Председатель комиссии Городецкой епархии по канонизации святых

5 февраля исполняется 86 лет со дня кончины священника Иоанна Кармазинского

Священник Иоанн Александрович Кармазинский родился 31 января 1881 года в городе Лукоянове Нижегородской губернии, в семье священнослужителя. В 1902 году окончил Нижегородскую Духовную семинарию. В 1912 году рукоположен в сан пресвитера и определен в Воскресенскую церковь с. Воскресенское. В 1937 году приговорен «тройкой» к 10 годам ИТЛ. 5 февраля 1938 году умер в больнице тюрьмы города Горького, похоронен в братской могиле на Бугровском кладбище г. Горького.

20 февраля исполняется 7 лет со дня кончины всероссийского духовника и старца архимандрита Кирилла (Павлова)

Отец Кирилл очень любил Евангелие. Всегда брал его с собой, многое из Священного Писания знал наизусть. **Даже за праздничным столом, бывало, его просили: батюшка, скажите слово. Он и говорил, и по целым главам цитировал Священное Писание.**

Однажды отец Кирилл лег в больницу на операцию, которую делали под местным наркозом, и после рассказывал о себе, что взял с собой очки, Евангелие, и пока доктора работали, читал Евангелие.

Он день и ночь служил людям. Иногда приходишь к нему поздним вечером, он тебя слушает, а глаза у него уже спят.

И такое состояние неловкости приходило, что ты человека мучаешь, и в то же время необузданный эгоизм требовал его внимания, будто необходимо ему было что-то сказать. **И батюшка терпел нас.**

Епископ Солнечногорский Алексий, викарий Святейшего Патриарха Московского и всея Руси

Приготовление к Великому посту

Приготовление к Великому посту начинается вскоре после праздника Богоявления Господня в память о том, что Сам Иисус Христос вскоре после Своего крещения удалился в пустыню для сорокадневного поста, в подражание которому и установлена святая Четыредесятница – сорок дней поста, за исключением Страстной недели.

Великий пост – это спасительное время всеобщего духовного очищения и освящения. Они возможны только при условии совершенного оставления греха, изменения образа жизни, духовного обновления и возрождения. **Все это требует подвига продолжительного, тяжелого и упорного, к которому надо подготовлять и располагать себя постепенно.** Кроме того, хотя решимость на такой подвиг и постоянство в нем и зависит от человека, но еще более от милосердия Божия возбуждается в сердце и совершается по Его благодати. **Поэтому много и с усердием должно молиться, чтобы Господь отверз нам двери покаяния; сокрушил окаменение сердца нашего и возбудил скорбь о грехах, без которой не может быть истинного покаяния; воспламенил сердце наше любовью к Себе, без которой и самое искреннее раскаяние будет не прочно; оживотворил и воскресил дух наш упованием святым, без которого сердце кающегося было бы подавлено скорбью.**

Церковь заранее готовит нас к вступлению во святые и спасительные дни поста и покаяния, стараясь удалить все, что препятствует принести нам истинное покаяние, стараясь научить, как стяжать себе дух умиления и сокрушения сердечного.

Приготовляя верующих к Великому посту, Церковь в своих богослужениях выступает как вождь, благовременным и мудрым словом ободряющий своих воинов перед сражением с врагом. Поэтому в приготовительных службах говорится обо всем том, что может расположить верующих к посту и покаянию. **В своих священных воспоминаниях Церковь восходит к первым дням сотворения мира и человека, к блаженному состоянию прародителей и их падению, чтобы показать начало греха и побудить в человеке сокрушение о грехах, а также ко времени пришествия на землю Сына Божия для спасения человека, чтобы обратить нас к Богу.**

В продолжение приготовительного времени Церковь приучает верующих к подвигу поста постепенным воздержанием воздержания. Вначале по уставу полагается сплошная седмица, когда позволено вкушать всякую пищу во все дни; на следующей седмице восстанавливается пост в среду и пятницу; затем и вовсе запрещается вкушать мясную пищу и дозволяется употреблять сырую.

Обысье приготовления к Великому посту – древнее установление Церкви. Уже в IV веке святители Василий Великий, Иоанн Златоуст, Кирилл Александрийский и другие составили свои беседы о днях, предшествующих посту.

25 февраля – Неделя о мытаре и фарисее

Первый подготовительный к Великому посту день (воскресенье за три недели до начала поста) посвящен евангельской притче о мытаре и фарисее, которая читается на Литургии. «Рече Господь притчу сию: человека два внидоша в церковь помолитися: един фарисей, а другой мытарь. Фарисей же став, сице в себе моляшеся: Боже, хвалу Тебе воздаю, яко не смею, якоже прочии человецы, хищницы, неправедницы, прелюбодее, или якоже сей мытарь: пощуся двакраты в субботу, десятину даю всего елико притяжу. Мытарь же издалеча стоя, не хотяше ни очию возвести на небо: но бияше перси своя, глагола: Боже, милостив буди мне грешнику. Глаголю вам, яко сице сей оправдан в дом свой паче онаго: яко всяк возносающийся смирится, смиряяй же себе вознесется».

Этим воскресным днем за десять недель до Пасхи начинается Постная Триодь.

Фарисеи составляли между иудеями древнюю и знаменитую секту. Они хвалились знанием и исполнением устного закона, который, по их словам, был дан Моисею вместе с письменным. **Фарисеи отличались тщательным исполнением внешних обрядов и особенно крайним лицемерием:**

«Вся же дела поста творили, да видими будут человеки». Поэтому они были многими почитаемы как добродетельные и праведники и по своей внешней святости жизни считались отличными от прочих людей, что и означает фарисей. **Мытари же, сборщики податей, совершали много видимых всем притеснений и неправд, а потому их порицали как грешников и неправедных.**

Как перед началом брани обыкновенно вооружают и готовят войнов, возбуждая в них усердие и мужество, так и Русская Православная Церковь, приближаясь к Великому посту, приготовляет своих духовных воинов к наступающей духовной брани во дни святой Четыредесятницы. **Первым условием для добродетели считается покаяние и смирение, а главным источником греха и препятствием к добродетели – гордость.** Церковь предлагает для нашего назидания притчу о мытаре и фарисее, которые оба молились Богу, но мытарь, смиренный сборщик податей, «сниде оправдан в дом свой паче» фарисея – гордого законника. Примером фарисея и мытаря Церковь внушает готовящимся к подвигам покаяния, т. е. сугубого поста, внешнего и внутреннего воздержания, усиленной молитвы, преобразования своей жизни, что исполнением закона и своею праведностью надмеваться и хвалиться не должно, надо при исполнении закона являть смирение перед Богом и ближними. **Молитва, пост и другие добродетели святые и спасительны, но превозносящийся ими омрачает их и не приобретает оправдания ими, потому что он любит себя собою, пристрастно и несправедливо похизает себе похвалу, которую воздавать нашим трудам есть долг не служащих и трудящихся, но дело Бога. «Не хваляй бо себе сей искусен, но его же Бог восхваляет».**

Кроме пристрастия и несправедливости в превозношении заключается неведение и заблуждение. Кто любит себя и хвалится своими делами, тот не ведает или забывает, что мы своими силами без помощи Божией не в силах исполнить всего закона и, следовательно, сделаться правыми перед Богом, и само исполнение закона есть не заслуга, а только долг наш. **Так гордость слагается из пристрастия к себе, неведения и заблуждения.**

Еще более страшным следствием фарисейства становится ненависть и осуждение тех, которые, в отличие от фарисеев, не угождают человеку. **Потому они особенно яростно преследуют истинных служителей правды, истинных детей Божиих. Чудовищное лицемерие составляет характер фарисея.**

Но благословенным и благонадежным орудием против гордости фарисейской служит мытаревое смирение, или смиренномудрие, ничего высокого не приписывающее своим силам и подвигам. **Такое смирение есть основание христианского благочестия и оправдания нашего перед Богом, потому что первый грех произошел от горделивого желания быть «яко божи ведяще доброе и лукавое».**

Желая возвыситься, человек пал. Чтобы восстать, необходимо смирится и взяться за помощь, Богом указуемую. Если безгрешный и совершеннейший первенец человечества пал из-за превозношения себя, сколь же опасно и несвойственно возноситься падшему! **Для истинных подвигов христианского благочестия надо с внешними добрыми делами фарисея соединить внутреннее смирение мытаря – дела первого со смиренномудрием второго.**

Если человек будет молиться, по примеру мытаря, с сокрушенным сердцем и духом смиренным, то удостоится великой милости: **Господь отверзет и ему двери покаяния, введет его во святые и спасительные дни святой Четыредесятницы, поможет ему благодатью Своею принести истинное покаяние и получить полное прощение и поминовение.**

Чтением Апостола в этот воскресный день, который в богослужебной литературе называют Неделью о мытаре и фарисее, Церковь поучает нас терпению, какое особенно прилично подвижникам. Сообразно цели нашего приготовления к смиренным подвигам поста и покаяния в храмах начинают петь трогательные и поучительные тропари: **«Покаяния отверзи ми двери, Жизнодавче...», «На спасение стези настави мя, Богородице, студными бо окалях душу грехми и в лености все житие мое иждих...», «Множества содеянных мною лютых, помышляя, окаянный, трепещу страшного дне судного...».**

С понедельника начинается Седмица сплошная или всеядная, которая называется так потому, что во все дни этой недели Церковь разрешает вкушение скоромной пищи.

Москва Православная. Великий пост. Святая Пасха / авт.-сост.: М. И. Вострышев, М. Г. Рогозина, А. К. Светозарский]. - Москва: ИНТО, 2007.



РОЖДЕСТВЕНСКИЕ И КРЕЩЕНСКИЕ ПРАЗДНИКИ

Рождественская елка Прихода

7 января в Воскресенском Детском Центре прошла рождественская ёлка Прихода. На нее собрались воспитанники Воскресной школы, юные прихожане, дети прихожан и гости.

С миропасительным праздником Рождества Христова всех участников рождественской ёлки поздравил настоятель Прихода иерей Роман Смирнов.

В приходской ёлке приняли участие около 100 человек.

Воспитанники Воскресной школы представили спектакль по мотивам сказки "Морозко", читали рождественские стихи, пели песни и исполняли музыкальные произведения.

В завершение праздника все дети получили сладкие рождественские подарки.

После приходской ёлки прошло чаепитие.

Поздравление с Рождеством Христовым в Воскресенском доме-интернате

8 января настоятель Прихода иерей Роман Смирнов, специалист по приходскому просвещению А. А. Смирнова, педагог Л. К. Турусова и воспитанники Воскресной школы Прихода посетили ГБУ "Воскресенский дом-интернат для престарелых и инвалидов" в п. Руя.

Священнослужитель поздравил проживающих в доме-интернате с Рождеством Христовым. Далее был показан рождественский спектакль по мотивам сказки "Морозко". После спектакля дети прочитали стихи и исполнили песни.

По завершении поздравления были розданы сладкие рождественские подарки и книги Священного Писания.

Библия, Новый Завет, Евангелие и Псалтирь были благотворительно выделены для дома-интерната Российским библейским обществом.

Христославы

10 января всей своей большой, дружной, творческой семьёй - артисты из ансамбля "Веснушки" (МТК "Град Китеж"), ансамбля "Мелодия", ансамбля "Гармония", хор "Криница" (Воскресенский ЦКД) - ходили колядовать по р. п. Воскресенское.

Колядовщики-христославы принесли в каждый дом, в который заходили, светлую весть о Рождестве Христовом. И были щедро вознаграждены за эту радость разными вкусностями.

Пришедших с мороза румяных, радостных христославов в Воскресенском ЦКД уже ждал горячий чай. Все дружно накрыли праздничный стол и стали слушать историю Рождества Христова, которую рассказал отец Роман, настоятель Собора Воскресения Словущего.

После рассказа ребята погрузились в сказочное, волшебное действо - теневой театр.

Ну, а дальше рождественская вечерка продолжилась весёлыми народными играми и плясками.

Очень хочется, чтобы такие вечера и мероприятия остались в памяти людей и стали традицией нашего поселка Воскресенское. Так как это и было раньше, когда жили на этой земле наши благочестивые предки.

Встреча с внучкой расстрелянного в 1938 году протоиерея Павла Зверева

14 января в Воскресной школе Прихода прошла встреча с Верой Александровной Граждан, внучкой протоиерея Павла Зверева, расстрелянного 8 января 1938 года.

Протоиерей Павел Петрович Зверев (1867-1938) был последним настоятелем Казанской церкви с. Богородское, до ее закрытия в XX столетии.

Вера Александровна рассказала о жизненном пути своего дедушки протоиерея Павла Зверева и поделилась личными воспоминаниями и воспоминаниями родственников о жизни священнической семьи Зверевых после расстрела главы семейства.

Встреча организована Приходом и Комиссией Городецкой епархии по канонизации святых, Председателем которой является настоятель иерей Роман Смирнов.

Крещенская вода в каждый дом

19-20 января воспитанники Воскресной школы и юные прихожане Прихода, учащиеся МОУ Воскресенская СШ, участники "Школы Мужества" и клуба "Лучшие подружки" совместно с педагогами О. А. Пигалевой и Т. С. Вилковой посетили ГБУ "Воскресенский дом-интернат для престарелых и инвалидов" и другие учреждения Воскресенского муниципального округа, раздали бутылки со святой водой и листовки о Крещенской воде.

Редакция
Фото из архива Прихода





ЖИЗНЬ ПРИХОДА

- 30 декабря для воспитанников Воскресной школы была организована экскурсия на приходскую просфорную.
 - 31 декабря прошло Годовое собрание Прихода.
 - 3 января в Соборе прошла уборка к празднику Рождества Христова.
 - 4 января прошло украшение Собора к празднику Рождества Христова.
 - 6 января в Соборе молитвенно отметили 5-ю годовщину со дня смерти бабушки настоятеля Прихода иерея Романа Смирнова, Ф. В. Ташлык.
 - 9 января настоятель Прихода иерей Роман Смирнов посетил детское отделение ГБУЗ НО «Воскресенская ЦРБ». Священнослужитель передал детям, находящимся на стационарном лечении сладкие рождественские подарки и духовную литературу. В связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой традиционное рождественское поздравление юных пациентов воспитанниками Воскресной школы Прихода в этом году было отменено.
 - 14 и 19 января на Приходе прошел сбор средств на строительство нового храма во имя святителя Луки, исповедника, архиепископа Симферопольского и Крымского, в р. п. Первомайский Городецкого муниципального округа.
 - Благодарим прихожан за уборку Собора к празднику Рождества Христова.
 - Благодарим за флористическое оформление и украшение Собора к Рождественским праздникам: Ольгу Шамонину, Киру Козлову, Светлану Гончарову, Ольгу Пигалёву, Надежду Сочилову, Дарью Грозову, Лилианну Емишян, Матвея Соловьева, Дмитрия Пашкова, а также Александра Перова, Николая Чибисова, Олега Миронова, Николая Сумина, Николая Воронина и Николая Белова.
 - Благодарим Валерию Хазову и её семью за украшение уличного вертепа.
 - Благодарим Сергея Доронина за изготовление арки над иконой праздника Рождества Христова.
 - Благодарим О. П. Шамонину за украшение иконы Крещения Господня.
 - Благодарим С. Н. Шадрюнова за активное участие и помощь в восстановлении Собора.
 - Благодарим ООО «Рельеф» за активное участие и помощь в восстановлении Собора.
 - Благодарим за пожертвования на восстановление Собора: А. В. Медведева (75000), ООО ПМК «Воскресенская» (30000), А. Е. Соловьева (5000), М. Г. Миронова (5000), М. В. Зеленову (5000), Е. Ф. Шагину (3000) и др.
 - Продолжаются работы по реставрации икон Архистратига Божия Гавриила и Пророка Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.
 - Продолжаются работы по кладке центрального барабана храмовой части Собора.
 - Ведется закупка и заготовка кирпича для дальнейших ремонтно-реставрационных работ. Любой желающий может внести пожертвование на восстановление Собора в ящик, для сбора пожертвований установленный в Соборе, или на расчетный счет Прихода.
- Настоятель, Приходской совет, Приходское собрание и прихожане поздравляют с **днем рождения:**
- 1 февраля – Анну Алексеевну Кострову, прихожанку;
 - 8 февраля – Кирилла Романовича Смирнова, воспитанника Воскресной школы;
 - 8 февраля – Ольгу Александровну Пигалёву, члена Ревизионной комиссии;
 - 9 февраля – Вадима Васильевича Привалова, члена Попечительского совета;
 - 10 февраля – Софию Михайловну Некрасову, воспитанницу Воскресной школы;
 - 12 февраля – Феодора Михайловича Некрасова, воспитанника Воскресной школы;
 - 17 февраля – Иоанна Алексеевича Теплякова, прихожанина;
 - 24 февраля – Андрея Геннадьевича Герасимова, прихожанина;
 - 25 февраля – Дарию Владимировну Ефименкову, верстальщика, корректора, заместителя главного редактора СМИ «ВОСКРЕСЕНИЕ» Православная газета;
 - 26 февраля – Александра Юрьевича Дергунова, попечителя; и желают им здоровья, долголетия и помощи Божией в трудах на благо Прихода и Русской Православной Церкви.

Вопрос священнику

Правильно ли уповать на Бога, самому не прилагая усилий?

Да, действительно, всё зависит от Бога, но немножко и от нас. Поэтому мы должны бороться, не принимать грех. А победа над грехом - это действие благодати Божией.

Кто трудится, кто ищет Бога в своей жизни, тот Его и находит. Вся могу о укрепляющем мя Иисусе (ср.: Флп. 4, 13).

Сидеть, сложа руки, и ждать как бы смиренничко, что Бог сейчас нас оградит от всего плохого, от всего греховного, - это самонадеяние и лень.

Когда я слушаю того, кто осуждает, то тоже грешу?

Грех осуждения - это очень пагубный грех. Потому что судья - Господь, а мы берем на себя право судить кого-то, давать оценки. И когда мы молчим и слушаем, ничего не говорим, то, как бы являемся соучастниками этого греха.

Можно сказать вашему собеседнику: "И она такая, и он такой, но я хуже. Я тоже могла это сделать, будь я в таких обстоятельствах". Так сказать, чтобы это было не очень обидно, но не участвовать и не слушать эти сплетни и осуждение.

Как относиться к страшным снам?

Внутри нас живут два человека. Идет внутренняя борьба с врагом, которая приносит такие сны. Нельзя к ним привязываться. Эта борьба будет идти всё время, и мы должны быть устойчивыми. Опору мы получаем в молитве, в церкви, в таинствах Христовых, в исповеди, в Причастии.

Ни в коем случае не бойтесь, приходите в себя, сохраняйте мир в своей душе и закаляйтесь в этой духовной брани, которая идет не только в реальной жизни, но и во сне. Для этого есть утренние и вечерние молитвы, чтение Священного Писания.

Когда сны нас очень тревожат, и мы теряем мир, надо исповедовать то, что мы зависим от этих снов, что мы очень тревожимся, когда они повторяются, и просить у Бога внутреннего мира. Я думаю, Вы это получите.

Протоиерей Андрей Владимирович Лемешонок, духовник Свято-Елисаветинского женского монастыря г. Минск

«ВОСКРЕСЕНИЕ»
Православная газета

Учредитель:
Местная религиозная организация «Православный Приход Собора в честь Воскресения Словущего р. п. Воскресенское Нижегородской области».
Главный редактор – иерей Роман Сергеевич Смирнов.
Адрес издателя и редакции: 606730, Нижегородская обл., р. п. Воскресенское, ул. Пушкина, д. 59.
Т/ф: (83163) 9-22-76;
e-mail: voskresenskijisobor@mail.ru;
http://obnovlenie.cerkov.ru;
https://vk.com/voskresenskijisobor.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.
Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 52-00792 от 24 декабря 2012 г.
Издание одобрено Синодальным информационным отделом РПЦ.
Свидетельство о присвоении грифа № 252 от 26 августа 2013 г.
Отпечатано в Нижегородском филиале АО «Прайм Принт Москва».
Адрес типографии: 603028, г. Н. Новгород, Базовый проезд, д. 11.
Тираж 3000.
Заказ № 0002/24.
Сдано в печать 24.01.2024 г. по графику в 16:45, фактически в 16:45.
Материалы не рецензируются и не возвращаются.
Дата выхода 1 февраля.
При перепечатке и использовании материалов ссылка на «ВОСКРЕСЕНИЕ»
Православная газета обязательна. Распространяется бесплатно.
Редакция просит не использовать газету в бытовых целях.
Следующий номер выйдет 1 марта.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА ФЕВРАЛЬ 2024 ГОДА

01. **Четверг. Прп. Макария Великого, Египетского.****
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.
02. **Пятница. Прп. Евфимия Великого.***
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.
11:00 – Венчание.
03. **Суббота. Прп. Максима Грека.***
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Панихида, Молебен.
11:00 – Крещение.
16:00 – Всенощное бдение.
04. **Воскресенье. Неделя 35-я по Пятидесятнице. Собор новомучеников и исповедников Церкви Русской. Поминовение всех усопших, пострадавших в годину гонений за веру Христову.***
08:00 – Часы, Литургия, Панихида.
05. **Понедельник. Сщмч. Климента, еп. Анкирского, и мч. Агафангела.***
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия.
10:00 – Панихида (по священнику Иоанну Кармазинскому).
11:00 – Венчание.
06. **Вторник. Блж. Ксении Петербургской. Прп. Ксении.****
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.
07. **Среда. Свт. Григория Богослова, архиеп. Константинопольского.****
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.
11:00 – Венчание.
08. **Четверг. Прпп. Ксенофонта, супруги его Марии и сыновей их Аркадия и Иоанна.***
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.
09. **Пятница. Святителя Иоанна Златоуста.****
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.
11:00 – Венчание.
10. **Суббота. Прп. Ефрема Сирина.***

- 08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Панихида.
16:00 – Всенощное бдение.
11. **Воскресенье. Неделя 36-я по Пятидесятнице. Сщмч. Игнатия Богоносца.***
08:00 – Часы, Литургия, Лития, Молебен.
11:00 – Крещение.
12:00 – Венчание.
12. **Понедельник. Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоустого.***
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.
11:00 – Венчание.
14. **Среда. Предпразднство Сретения Господня. Мч. Трифона.***
16:00 – Всенощное бдение.
15. **Четверг. Сретение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.***
08:00 – Часы, Благословение (освящение) свечей, Литургия.
16. **Пятница. Попрзднство Сретения Господня. Прав. Симеона Богоприимца и Анны пророчицы.****
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.
11:00 – Венчание.
17. **Суббота. Прп. Исидора Пелусиотского.***
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Панихида.
16:00 – Всенощное бдение.
18. **Воскресенье. Неделя 37-я по Пятидесятнице. Мч. Агафии.***
08:00 – Часы, Литургия, Лития, Молебен.
11:00 – Крещение.
12:00 – Венчание.
21. **Среда. Вмч. Феодора Стратилата. Прор. Захарии Серповидца, из 12-ти.****
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.
11:00 – Венчание.

22. **Четверг. Отдание праздника Сретения Господня.***
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.
23. **Пятница. Сщмч. Харалампия и с ним мчч. Порфирия, Ваптоса и трех мучениц.****
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.
11:00 – Венчание.
24. **Суббота. Сщмч. Власия, еп. Севастийского.***
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Панихида.
16:00 – Всенощное бдение.
25. **Воскресенье. Неделя о мытаре и фарисее. Иверской иконы Божией Матери.***
08:00 – Часы, Литургия, Лития, Молебен.
11:00 – Крещение.
12:00 – Венчание.
28. **Среда. Ап. от 70-ти Онисима.***
08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.
11:00 – Венчание.

Примечание:

- В дни, отмеченные знаком *, - положенные службы и требы совершает настоятель иерей Роман Смирнов; в дни, отмеченные знаком **, - штатный клирик протоиерей Антоний Волков;
- Собор открыт ежедневно с 07:00 до 14:00 (если совершается вечернее богослужение с 15:00 до 18:30);
- Крещение или венчание совершается после катехизации (и предварительной записи в церковной лавке);
- Исповедь совершается в дни совершения Литургии с 07:15 (вечером с 15:45);
- О совершении треб вне Собора (на дому) просьба обращаться в церковную лавку (или к настоятелю).